

台擬修法 嚴限「小三」爭產

須生活困難 請求權時效由15年縮至2到5年

香港文匯報訊 據中社消息：台灣的民法繼承編將增修「防小三條款」，未來完成立法後，「小三」（配偶之外的第三者）只有在「生活陷於困難」時，才能與大老婆爭取遺產。



現行的條文規定，就算「小三」生活無虞，也有權在包養者去世後爭產。台灣法務部日前完成民法繼承編修正草案，增修「防小三條款」，規定受「金主」照顧生活的「小三」或「二奶」，只有在「金主」死後、且「生活陷於困難」時，才能向「金主」的大老婆及子孫爭取遺產。

對於爭遺產的請求權時效，現行條文時效長達15年，「防小三條款」也限縮至只有2到5年；草案規定「小三」一旦知悉繼承開始時，兩年內不行使就消滅，而且只要

繼承開始，就算「小三」不知情或未向法院聲請，5年內請求權一樣消滅。

長期從事婦權運動的律師公會全聯會婦女委員會主委賴芳玉表示，新修民法繼承編草案符合社會及人民期待，也有助於防堵「小三」爭產。她舉前幾年過世的經營之神王永慶為例，王身後爆出自稱是王永慶「第四房」非婚生子的羅文源記者會，要求認祖歸宗，羅表示他的母親林明珠生前與王共組家庭，並長期受王撫育照顧；如羅所言屬實，且林明珠還在人世的話，一旦修法

通過，王家其他繼承人可依本案要求林明珠舉證生活困難，才有權爭產。

不孝子女或喪失繼承權

對於「生活陷於困難」的定義，台灣高院法官指出，法院實務上多以年紀、身體狀況和有無小孩子要扶養為判斷標準，如「小三」好手好腳、年紀不大，通常會認定有謀生能力，生活不至陷於困難。

民法繼承編修正草案新增「掃地出門條款（不孝條款）」，未來不孝子女不顧父母死活，或離家出走未盡撫養責任，父母過世時將無權爭取遺產，只要父母生前以遺囑、書面、錄音、錄影等資料證明確定不願提供遺產，不孝子女將喪失繼承權。這次民法繼承編共修正或增刪34個條文，已送交台灣「行政院」審查。

搭上已婚司機 64歲婦當高齡「小三」

據中社網6日電 據台灣《中國時報》報導，台南市一位64歲婦人「搭上」比自己年輕十幾歲的出租車司機，而被法官依妨害家庭罪判刑，成為台南地方法院歷來被判刑的最高齡「小三」。

64歲王姓婦人頗有積蓄，丈夫已過世，子女也沒與她住一起，得獨自照顧生病的婆婆，每次要送婆婆到醫院看病，都固定叫附近一位年紀還不到50歲的謝姓出租車司機接送。

謝男老婆長期在台北工作，偶爾才回南部，他遂搭上王姓婦人，數度到汽車旅館約會，兩人交往期間，謝男還向王婦借了幾十萬元。

2008年底，兩人發生口角，王婦要討回債務，謝男不還，王婦控告謝男性侵犯，還到謝家向謝的太太嗆聲已和其夫發生關係。

謝男為了反制，叫老婆提出妨害家庭告訴，性侵害案還在法院審理中，但妨害家庭之訴，台南地方法院已採信告訴人說詞，判王婦有期徒刑2個月，緩刑2年，而且還要到公益機關服80小時義務勞務。王婦成為台南地方法院有史以來最高齡的女性「小三」被判刑案例。



「地震魚」 苗縣竹南鎮龍鳳漁港6日有漁民捕獲1條長約3.5公尺的皇帝魚，立即被海鮮餐廳收購。相傳棲息深海的皇帝魚會因地震受驚嚇游到淺水海域避難，又稱「地震魚」。

「奢侈稅」初審過關 藍綠「大團結」

據中社6日電 台灣立法院財政委員會6日初審「特種貨物及勞務稅條例草案」（俗稱「奢侈稅」條例），由於藍綠立委都表態支持，下午順利完成初審，有立委提議讓奢侈稅提早在6月1日上路。

據透露，為了讓「奢侈稅」條例盡早「過關」，原本傳出立法院當天不惜挑燈夜戰，甚至動議表決；不過，由於藍綠罕見「大團結」，幾乎全部出席立委均表示支持奢侈稅條例，因此順利通過初審。

冀遏島內房價快速上漲勢頭

且有多名立委表示，「草案」通過後，不需經過藍綠「院會」協商，徑付二讀，若可趕在5月12日完成三讀，不用等到7月1日才實施，最快6月1日就可上路。

對於立委主張「奢侈稅」提早上路，台「財政部長」李述德表示，「奢侈稅」草案早在2009年就開始研究，實施時間當然是希望越快越好，避免市場觀望。

台灣「奢侈稅」條例草案是指對一年或兩年內轉賣非自用住宅及空地的投機行為，分別課以15%和10%的特別稅，以遏制島內房價快速上漲的勢頭。台「行政院」已在3月10日通過「奢侈稅」條例，如今闖關成功，獲立法院財委會初審通過，下一步將交付立法院全體會議審查。

多名國民黨立委表示，既然財委會已完成初審，要完成二、三讀就指日可待，強烈希望不用等到7月，6月1日就提早實施。



台灣立法院財政委員會6日初審通過「奢侈稅」草案，經建會主委劉憶如（右）、「財政部長」李述德（右3）向財委會委員握手感謝。

台陸軍突擊車 造價180萬網友嫌貴



台灣陸軍特指部四驅突擊車亮相。

據中社網6日電 台灣軍方日前公布陸軍特戰指揮部去年陸續購入56輛台灣產四輪傳動突擊車，由於外形「娘們」，每輛要價高達180萬元（新台幣，下同），價格逼近高檔進口車，遭質疑到底貴在哪裡？陸軍特戰指揮部解釋，這項價格包含乘坐武裝人員個人裝具與強力探照燈等附屬配備。

據台灣《聯合報》報導 台灣陸軍特戰部隊過去沒有配備專用搜索車輛，這是首次配備專用的四輪傳動車，可加快特戰部隊在崎嶇地形與野外的戰鬥移動能力。

陸軍特戰指揮部371群特1營上個月完成年度山隘行軍訓練，擔負兵要踏勘及搜索任務的新型四輪傳動突擊車，首次被外界看到。照片上傳網絡後，被網友質疑構型「娘們」的車型，每輛竟要價180萬元台幣，令人咋舌。

特指部卻解釋，180萬元的價格中，除包含人員、車與車通訊與「中央數字系統」、人員防護頭盔，還有兩個作為夜視搜索的軍規強力探照燈。車上還有可供結合陸軍各式機槍的槍枝結合座，車輛輪胎也是防刺胎，全車依美軍標準進行測試合格，網友只看到車輛外觀，沒有看到其它的附屬裝備，這款戰鬥車全面配備特戰部隊搜索排執行任務。

蔡英文：未來兩岸可談政治差異

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導：民進黨主席蔡英文5日在接受媒體人趙少康的專訪時表示，民進黨的大陸政策已趨於穩定、務實，支持者也比過去更為理性，因此兩岸若在經貿上有共識，就可再走到下一步，尋求包括政治體制差異及軍事問題的共識。

趙少康詢問，面對綠營基本教義派的堅持及中間選民的害怕，民進黨應如何拿捏兩岸政策？蔡英文表示，民進黨的支持者比過去更務實、理性，連較堅持的支持者，也開始知道在現實環境中必須找出相容的空間。

蔡英文表示，從過去爭論兩岸開放與否，到現在討論應以何種結構處理大陸關係，民進黨其實已進了一大步。

蔡英文又表示，兩岸的經貿關係很簡單，只要放在對的結構裡，保持不會太近、也不會太遠的距離，就能同時保有經濟利益及緩衝風險的機制。若經貿問題有共識，就可再走到下一步，包括政治體制的差距如何尋求共識，以及軍事問題如何處理。

蔡英文表示，「兩岸問題同時是區域問題，且不是只有一個選項，有好幾條路可同時走」。

稱無以為證 張學良拒談西安事變內情

據中社網6日電 據台灣《中國時報》報導，今年是張學良過世10周年，也是少帥110歲冥誕，《中國時報》特別訪問數名當年負責「看管」少帥的退休人員，對於西安事變的內情，專勤組成員憶稱，張學良始終未曾鬆口。

蔣經國過世，李登輝繼任台當局領導人後，張學良雖仍軟禁，但行動已相當自由，也可以接受媒體訪問，只要報備即可；來訪的媒體與學者最好奇的，最想得到答案的，便是西安事變的內情，然而，張學良始終未曾鬆口，不說他與蔣介石、周恩來談判內情。

張學良為何不想談西安事變，根據當時的專勤組成員回憶，張學良有次在北投住家接受台灣中視主播陳月卿訪問時，曾說過他為什麼不想談西安事件內情的心境。

應以何種結構處理大陸關係，民進黨其實已進了一大步。

蔡英文又表示，兩岸的經貿關係很簡單，只要放在對的結構裡，保持不會太近、也不會太遠的距離，就能同時保有經濟利益及緩衝風險的機制。若經貿問題有共識，就可再走到下一步，包括政治體制的差距如何尋求共識，以及軍事問題如何處理。

蔡英文表示，「兩岸問題同時是區域問題，且不是只有一個選項，有好幾條路可同時走」。



張學良（左）與蔣經國早年合照。

「有也不能告訴你，現在我絕不說」，報道稱，少帥不談這段轟動的歷史事件內情，心意是相當篤定的。

台48所公立大學 首招大陸碩博士生

香港文匯報訊（記者 李理 北京報導）台灣地區高等院校招收陸生赴台招生簡章明細於6日公佈，香港文匯報記者查閱簡章明細後發現，台灣地區48所公立大學將首次招收包括博士班82名、碩士班571名在內的大陸碩博士生。其中，台灣大學法律系、台灣政治大學新聞系等名校名系均向大陸擬赴台深造的申請者敞開。

記者發現，在博士班招生部分，台灣大學招生計劃為15名，在有招收博士班計劃的台灣公立大學中稱冠。申請者可以申請台灣大學包括法律系、職業醫學與工業衛生研究所在內的15個系所。此外，台灣清華大學、台灣交通大學以及成功大學各有7名招生計劃。島內人文社科傳統強校台灣政治大學今次則提供3個博士班名額給大陸學生，分別是歷史學系、會計學系以及新聞學系。

在師範類高校方面，台灣師範大學和彰化師範大學將分別招收3名和1名博士班陸生。與此同時，申請者亦可以選擇淡江大學、陽明大學以及長庚大學內的眾多院校就讀博士課程。

符合相關條件的申請者可在4月14日至5月6日期間登陸台灣「大學校院招收大陸地區學生聯合招生委員會」網站報名並遞交申請材料，6月8日起台灣方面將陸續放榜公佈錄取結果。

台加合作 研發出治癌新技術

據中央社6日電 台灣與加拿大共同研發治癌新技術，有效抑制乳癌與胰臟癌細胞分裂、轉移，診斷與治療上具極高的臨床價值。

台灣成功大學謝達斌教授領導的團隊，與加拿大國家研究院的懷特菲德博士所領導的研究群，共同發展出多項深具臨床應用潛力的新技術，包括用於癌症診斷與治療的單域抗體技術，以及多模式、多功能納米分子造影對比劑。

謝達斌表示，以NRC張劍冰教授與交通大學張家靖教授為主的研群，利用來自美洲無峰駱駝的單域抗體，開發僅有一般抗體十分之一大小、結構穩定、成本低、並易於連結高度靈敏快篩平台及多功能納米粒子的標靶分子。

有助治療乳癌胰臟癌

他說，這一標靶分子能有效的抑制乳癌與胰臟癌細胞分裂、轉移及癌灶微環境的惡化，未來在診斷與治療上具有極高的臨床價值。台加合作團隊目前正針對此發現進行專利佈局與論文發表。

此外，團隊也已成功發展出多項極具產業應用價值的多功能診斷治療合一的納米藥物平台，其中以台灣師範大學陳家俊教授為主的研群，完成能同時在電腦斷層與磁共振造影產生標靶分子影像的多重模式顯影納米粒子。

他表示，這發現不僅已成功進行專利佈局，更獲得化學界高度重視的「美國化學學會期刊」選為封面故事。這些進展預期對未來癌症的診斷、治療與處理將產生重大的效益。

扁婿趙建銘暴肥 不顧形象邊走邊吃

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，陳水扁女婿、陳幸好之夫趙建銘近日被台媒直擊，明顯暴肥的他一路不顧形象，邊走邊吃，連過馬路都不停嘴。台媒揶揄稱，昔日「駙馬爺」已變得「超落魄」，風光蕩然無存。

報道稱，趙建銘日前為了台開案出庭應訊。被台灣《壹周刊》直擊，他一身黑黑褲加棒球帽，還提個黑包包，獨自到台北應訊。只見明顯暴肥的他走出法庭之後，一路吃不停，先到蛋餅店買蛋餅，拿著筷子夾蛋餅吃，不顧形象邊走邊吃，連過馬路都不停嘴。隨後又去搭高鐵，上車前，還跑到便利店買了幾個麵包塞到包包中。

趙建銘被台媒記者拍到在馬路上邊走邊吃，很是落魄。

扁幕僚邱義仁 改行當農夫獲利微

香港文匯報訊 據中社消息：前台灣當局「國安會秘書長」邱義仁，在隨陳水扁下台後遠離台北政治圈，南下高雄當農夫，日前推出「橙香小西紅柿」，因品類獨特、口感帶甜，引起民進黨公職人員捧場搶購，忙得來不及出貨。

據台媒報導，民進黨中央最近出現許多白色小紙箱，裡面裝著偏橘黃色的小西紅柿，原來是邱義仁和前「農委會副主委」戴振耀的心血結晶，品種叫「佐賀橙香小西紅柿」，乍看以為是日本來的，其實「佐賀」只是取閩南語「最好」的諧音，品牌叫耀伯，其實就是戴振耀的名字。

除了民進黨黨工捧場下單，高雄市長陳菊也親自推薦，跑去邱義仁在內門的農地參觀，還戲稱是她的開心農場。目前綠營黨公職人員搶訂上百盒，產季到5月，忙得來不及出貨；不過由於種植成本很高，利潤少得可憐，一年所得不過區區新台幣十幾萬元，讓這位前高官深刻體會農民辛酸。